Proyecto Guao

OPERACIONES COMBINADAS CON VECTORES
Imagina dos vectores paralelos i y v si existe un escalar n, tal que se verifique que nu = v.
Partiendo de esta definicion écdmo calcularias el valor de n si tienes W= (23)yv =
(—1,-3).Pronto resolveras este problema.

Con los conocimientos obtenidos sobre vectores puedes efectuar ejercicios combinando
varias operaciones entre sumas, restas y producto de vectores, presta atencion a los
siguientes ejemplos.

Ejemplo A
Dados los vectores d = (1,3),b = (—gg) y &= (-2,3) Calcula 2d — ¢+ 3b
Efectlda los productos 2a = 2(1,3) = (2,6)

3b =3 (—1,3) = (~1,2)

3°3
-¢=(2,-3)
268—¢+3b=(26)+(2,-3)+(-12)=[2+2+ (-1),6 + (=3) + 2] = (3,5)
Respuesta: (3,5)
Ejemplo B
Dados el vector w = (—3,2) y los nimeros a=2 y b=-3 Calcula a.b.w

a.b.w=2.(-3)(-3,2)=(-6)(-3,2)=(18,-12)

Respuesta: (18,-12)
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Ejemplo C
Dados los vectores @ = (2,2),b = (—1,2) y é = (—1,—3) Calcula 2b + 3(d + ¢) + 2d

2b+3(@+3) +2d =2(-1,2) +3[(2,2) + (-1, -3)] + 2(2,2)
=(-24)+3(22)+3(—-1,-3)+ (4,4)

=(-2,4)+ (6,6) + (—3,-9) + (4,4)
=[(-2)+6+(-3)+44+6+(—9)+4]

=(5,5)

Respuesta: (5,5)

Volviendo al problema inicial tienes dos vectores paralelos i y v si existe un escalar n, tal
gue se verifique que ni = ¥. Partiendo de esta definicién écomo calcularias el valor de n si
tienes u = (23)yv = (—1,-3)

Sini=v n(23)=(-1,-3)
(2n,3n) = (—1,-3) por lo tanto 2n=-1 =—-
3n=-3 n=-

Respuesta: n=—% y n=-1

EJERCICIOS RESUELTOS
1. Se dan los vectores @ = (2,5),b = (-13)yé= nd+b=2¢
(22) En ntra el valor de n par 21
,%). Encuentra el valor de n para que se (25 + (—1,3) = (2'7>

cumpla que nd+b =¢ 21

(2n,5n) + (-1,3) = (2,7)

21

(2n—1,5n+3) = (2,7>
Igualando componentes

2n-1=2 2n=2+1 2n=3 n=

_21-6 15

2

5n+3=% 5n—T 5n==— n=

| w

NIWN

3
Respuesta: n=;
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2. Dados los vectores

= (2, i-(25-w)=
(— —S)yw—( 3,—2) Calcula 2u—( 2 (31] W)

Bl - caa)-
(4,—6) — [(; —2)+ (3,2)] -
(4,—6)—( +3,o)=

4, 6)+( 10,0):

A

Respuesta: (— —6)

wlNl\J
:u
\él/:u

3. Si v=(a,b)ytu=(-1,3) que valores deben v+u=0
tener a y b para que se cumpla la igualdad (a,b) +(=1,3) =0
vV+u=0 (a—1,b+3)=0
a—1=0portantoa=1
b+3=0 dondeb=-—

Respuesta:a=1y b= -

4. Dados los vectores x¥=(2,—-1),y= nwWw-—mix+my=
(-3,2),w=(-1,-2) y los escalares n=2 y 2(-1,-2)—-(-1)(2,-1)+ (-1)(-=3,2)=
m=-1 Calcula nw — mx + my (-2,-4)+@2,-1D+@(3,-2) =

[((2)+2+3,(-D+ D+ (-2)] =
(3; _7)
Respuesta: (3,-7)
5. Dado el vector a = (1,3) grafica el vector \
2 / |
A a
/
P /
D 0/ -1 1 2
/1
-3
-4
—2a|/ s
¥ %
v

-2 = —2(1,3) = (=2,—6)

Respuesta: (—2,-6)



6. Dados

Profesor Danesa Padilla

los vectores U= (xy),v=
(-1,-2)yw = (4,2) halla los valores de
X e y para que se cumpla u+v=w

Se dan los vectores #=(-21),5=
(0,-3)y t = (4,—1). Calcula los valores de m
y n para que se cumpla t = m# + ns

Se tiene un vector p = (x,y). Si la primera
componente de dicho vector se aumenta
en 4 y la segunda componente se duplica
se obtiene un vector ¢ = (—2,—3). {Cuadles
son las componente x e y?

Glosario
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U+v=w

(xr }’) + (_11_2) = (4"2)

(x - 1,}’ - 2) = (4"2)
Igualando componentes
x-1=4 por lo tanto x=5
y-2=2 luego y=4

Respuesta: x=5, y=4

t =mi +ns

4,-1) = m(-2,1) + n(0,-3)
4,-1) = (-2m,m) + (0,—3n)
(4,-1) = (-2m,m — 3n)

Igualando
4=-2m m=-2
-1=m-3n
-1=-2-3n
1=-3n n=—-

Respuesta: m=-2, ”:—§
Planteando la ecuacién
X+4=-2 X=-6

Respuesta:(—6, — %)

Magnitud: es la longitud, distancia o moédulo de un vector.

Escalar: es un nimero real.

Vector: es una cantidad matematica que tiene sentido, magnitud y direccién
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Otras Referencias

http://www.vitutor.com/geo/vec/a 7.html

http://www.rena.edu.ve/cuartaEtapa/matematica/tema3/Tema3d.html

@@ gUTC.rg



http://www.vitutor.com/geo/vec/a_7.html
http://www.rena.edu.ve/cuartaEtapa/matematica/tema3/Tema3d.html

